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РОЛЬ СТАТИСТИКИ В ЖИТТІ СУСПІЛЬСТВА 

На сучасному етапі суспільного розвитку статистика виступає невід’ємною складовою 

соціально економічної сфери. Без статистики не можливо уявити сучасне цивілізоване та 

переповнене інноваційними технологіями суспільство. Статистичні дані дуже широко 

використовуються, тому що саме завдяки їм, наприклад, різні фірми та виробники мають 

можливість зрозуміти смаки, вподобання та потреби своїх клієнтів. Також статистика 

відіграє дуже важливу роль, коли мова йде про аналіз клінічних досліджень. Спектр 

використання статистики в суспільстві з плином часу стає дедалі поширенішим в різних 

сферах діяльності, причиною є те, що вона, статистика, дає можливість аналізувати: 

параметри і склад продукції, вплив інфляції на ціни, цінові пропозиції і взагалі без 

статистики неможливо керувати державою, економічними процесами та культурою, освітою 

і в цілому розробкою програм розвитку в Україні.  

Статистика допомагає зрозуміти навколишній світ. Вона широко використовується у 

повсякденному житті. Завдяки статичним даним можна завжди проаналізувати ситуацію, 
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порівняти її з іншими, прийняти рішення, провести наукові дослідження. 

Знання статистики дає очевидні переваги на ринку праці. В останні 25 років володіння 

статистикою стало однією з ключових вимог до претендентів на вакансії у великих 

компаніях.[1] 

Слово «статистика» походить від латинського слова «статус» (status), що означає стан, 

становище. Вживалось воно також в значенні «політичний стан», звідси італійське слово: 

«stato» - держава і «statista» - знавець держав. В науковий обіг слово «статистика» увійшло 

вже в XVIII столітті і вживалось спочатку в розумінні «державознавство». Отже, історія 

розвитку статистики показує, що статистична наука сформувалась внаслідок теоретичних 

узагальнень накопиченого людством досвіду обліково-статистичних робіт, зумовлених 

потребами управління виробництвом та життям суспільства [2]. 

Статистика використовується у різних сферах суспільного життя [1]: 

- у державному управлінні. Об’єктивна, достовірна та своєчасна статистична 

інформація є необхідною у випадках прийняття управлінських рішень органами державної та 

виконавчої влади, підвищення результативності та ефективності державного управління. 

- у сфері розвитку інфраструктури. При плануванні інфраструктури міста 

використовуються статистичні дані про кількість та щільність населення, про транспортні 

мережі міста і інша необхідна інформація. Або ж при плануванні інфраструктури 

враховується кількість сільськогосподарських угідь на кількість населення та їх врожайність 

і інші фактори, які наявні в селі. 

- у бізнесі. Статистичні дані можуть використовуватися для прогнозування 

продажів, фінансового аналізу проектів капітальних витрат, побудови прогнозів прибутку 

для нового продукту, створення виробничих кількостей і проведення аналізу вибірки для 

визначення якості продукту. 

- у промисловості. Статистичні дані використовуються для вимірювання 

продуктивності в тому чи іншому виді промисловості. 

- у сільському господарстві. Для оцінки обсягу виробництва 

сільськогосподарської продукції, її якості та запит на неї. 

- у страховій діяльності. Через розвиток статистики в усіх сферах діяльності в 

страхуванні як ніколи потрібні статистики для прийняття рішень при формуванні страхових 

тарифів та визначенні платіжних внесків за страхові послуги; оцінюванні та формуванні 

оптимального складу страхового портфеля тощо. 

- у медицині. В медицині статистика відіграє життєво важливу роль. Наприклад 

саме тепер, в час пандемії, кожного дня поновлюється статистика захворюваності. В 

загальному робота статистиків у медицині полягає в тому, що вони проводять аналіз 
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основних причин захворювань та смертності населення, визначають джерела спалахів 

хвороби людей і тварин. Фармацевтичні компанії покладаються на статистиків, щоб 

перевірити ефективність нових ліків. 

- у банківській сфері. Для аналізу фінансової стабільності. Визначенні 

ефективності інвестиційних проектів, ставки відсотку за різними кредитами та ін. 

Оволодіння методами статистичного вимірювання і аналізу складних суспільно-

економічних явищ і процесів є невід'ємним елементом підготовки висококваліфікованих 

підприємців, менеджерів, економістів для народного господарства України [2]. 

Можна впевнено сказати, що від статистики може залежати навіть майбутнє цілої 

країни. Через неправильно з аналізовану статистику багато компаній зазнають чималих 

збитків. Сучасна статистична наука є складною, багатогалузевою системою наукових 

дисциплін в якій основними розділами статистичної науки є загальні питання теорії 

статистики. 

На даний період часу, статистика в Україні почала дуже стрімко розвиватися і 

поширюватися в різноманітних життєвих сферах, тому Знання методів статистики стають 

невід’ємним елементом компетентнісної підготовки висококваліфікованих підприємців, 

економістів та менеджерів для національної економіки України. 

Література: 

1. Статистика відіграє значну роль в житті суспільства. URL: 

http://www.lv.ukrstat.gov.ua/ukr/help/corner/3_1.htm. 

2. Стегней, М. І. Статистика: кредитно-модульний курс: навч. посібник / М. І. 

Стегней, І. О. Іртищева. – К. : Кондор, 2012. 

 

 

УДК 336.02 

Т. В. ЧЕРНИЧКО 
Мукачівський державний університет 

 

ЧИННИКИ ДЕСТАБІЛІЗАЦІЇ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ ВІДНОСИН 

Теоретично поняття стабілізації фінансово-кредитних відносин визначається як 

процес досягнення стану збалансованості, рівноваги на ринках фінансових та кредитних 

ресурсів за умови високого (достатнього) рівня попиту та пропозиції. 

Нормативне поняття стабільності фінансово-кредитних відносин ототожнюється з 

чітким визначенням основних параметрів, які характеризують стан стабільності бюджетної 

та кредитної систем країни. Серед основних з них можна визначити стан державного 

бюджету країни, величину дефіциту бюджету в % до ВВП, частку кредитних ресурсів у 
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